

Культура. — 1992. — 26 дек. — С. 11.

# И Я МАРЛЕН, И ТЫ МАРЛЕН



Выбрать между двумя красивыми да еще и талантливыми женщинами всегда трудно, особенно если каждую величают Марлен Дитрих.

Оговоримся сразу, настоящая, единственная и несравненная. Марлен Дитрих, королева кино и сцены да еще с титулом «самые красивые ноги мира», увы, не так давно умерла. Слава богу, не в безвестности и нищете, так случается со многими знаменитостями, когда они сходят со сцены.

И надо же случиться, что и в Германии, где она родилась, и в Америке, где много и плодотворно работала, сейчас вновь повторяют ее имя, уже одаривая им молодых, преуспевающих актрис. В Германии «новой Марлен» называют Уте Лемпер — певицу, актрису, танцовщицу. «Моло-



дая, белокурая, агрессивная, из тех женщин, что преуспевают в бизнесе и вообще могут все», — пишет о ней европейская пресса. Уте пошла в гору после фестиваля в Сан-Ремо и теперь демонстрирует всему миру, что действительно может все. Сыграла

главную роль в театральной версии «Кабаре», и говорят, что ничуть не уступила суперзнаменитой Лайзе Минелли. Потом снялась во французском фильме, сыграв роль королевы Марии Антуанетты.

Но больше всего поклонников у Уте-певицы. Она поет и серьезные зонги Курта Вайля, и грустные песни Эдит Пиаф, и репертуар Марлен.

А недавно выступила в театральной постановке «Голубой ангел», осуществленной в Берлине режиссером Петером Задеком. И здесь ей поручена, конечно же, партия Лолы. А ведь только что по экранам мира вновь прошел ставший мировой классикой одноименный фильм, где главную роль в свое время исполнила Марлен Дитрих. Зрители, только вчера посмотревшие старый и бессмертный фильм, побывав затем на спектакле с Уте Лемпер в главной роли, убежденно говорили: Марлен возродилась к жизни!

Если все так, то великая немецкая актриса проделала это дважды. Второй раз — по ту сторону океана, в том самом Голливуде, который стал ей второй родиной.

Потому что и в Америке есть сегодня своя Марлен Дитрих. Ее настоящее имя Аннет Бенинг.

Черное кашемировое платье обтягивает ее всю — от подбородка до запястий и лодыжек, оставляя обнаженными только плечи. Тонкие, изысканные черты лица, белокурые пряди волос, голубые глаза... Американская Дитрих, говорят, очень долго и скрупулезно изучала движения, позы, выражения лица Марлен, чтобы стать ее самым похожим двойником.

Л. РАТУШНЯК.

- Марлен Дитрих.
- Уте Лемпер.

Фото из еженедельника «Эспрессо».